

李白、杜甫、白居易、武则天、景日珍、杨兰春等,古往今来,无数文人骚客用文字和艺术构筑起嵩山及华夏辉煌悠久的文明。

如今的嵩山,又聚集了许多优秀的“文化人”,构筑了嵩山文化的风骨……

为此,《郑州晚报·登封时报》联合登封市文联共同开设《文艺嵩岳》专栏,关注、支持、研究、宣传嵩山文化现象,将大师们的生活、创作的片段以及他们对未来文化艺术的憧憬、发现一一记录。

本期讲述登封市作家协会副主席崔燕方的艺术人生。

## 文艺嵩岳

# 诗歌达意 朗诵传情

## ——记登封市作家协会副主席崔燕方

本报讯 在嵩山脚下这座小城里的文化圈里飞翔着一只可爱的小“燕子”,她网名“嵩山燕子”,既代表了区域性,又体现了她的性格,无论谁提起她,都会不由自主地面带微笑,她就是登封市作家协会副主席崔燕方。

登封融媒记者 孙淑霞 文/图



## 热爱文学创作 结出累累硕果

作为一位文学爱好者,崔燕方从事散文、小说、诗歌创作多年,创作了大量的文学作品,受到了专家和读者的一致好评。

“人生是一场旅行/不是所有遇见的人/都在看同一份地图/人生,一边是拥有/一边是失去/宿命的安排里/岁月山河的寂静里/一场戏开始/另一场戏就已经落幕”“站在时光的渡口/人生的荒涯里/没有谁为我指点迷津在青山一角/所有的结局本来就是假的/是我们自己虚拟的一个结局/有没有人,把我从此岸渡到彼岸”……崔燕方的诗歌充满了哲理,有着淡淡的忧伤,道出了人生的真谛。小说《东边日出西边雨》《一见钟情》等描写了美好爱情,在她的作品里,处处都有真善美的痕迹。

## 无私奉献 连续5年组织中秋诗会

当一段段文字经由美丽的声音传达出来的时候,更能体现文字的魅力,崔燕方数十年的积累使她对文学有独特的见解,常年浸润在文学的长河里,激发了她组织朗诵学会的意愿。这个念头迅速得到了许多朗诵热爱者的支持,线上的朗诵微信群每日诵读,有经典美文,有传统诗词,线下不定期结合各个节日开展主题活动。每月的轮值会长各负其责,培养了大家主动为团队服务的精神,也提高了大家对文学的热爱。一些家长还特意让孩子加入到朗诵团队里来每日阅读,如今,朗诵已经成了登封一道独特的风景线,带动着许多人加

人到读书的行列里来,在全城营造了浓厚的书香氛围。

崔燕方还发起中秋诗会,一年一次,每年都有不同的主题。在中秋诗会上,登封的文人歌咏嵩山,用诗词、音乐、书画、茶艺的盛会来表达自己对家乡的热爱,对美好生活的向往。以诗传情、以诗会友,已经举办了5年的中秋诗会,受到社会各界好评。

热爱文学的燕子不仅喜欢文学创作,而且还热爱摄影,她的摄影作品曾多次获得奖项。崔燕方以自己的爱、自己对美的理解,用眼睛发现美,用镜头展现美,用文学传达美,而她自己也成了美的使者。

# 吟诗赏月歌咏祖国

本报讯 9月13日晚,仲秋的嵩山望都峰下,风清月明,十五的永泰静舍,诗意绵绵。“献给新中国七十华诞中秋赏月诗会”在此举行。郑报全媒体记者 袁建龙 登封融媒记者 孙淑霞 文/图



中国音乐家协会会员、著名世界青年打击乐演奏家南若松演奏的碟乐“中秋月”,开启了赏月晚会的序幕;《儿行千里母担忧》,著名青年歌唱家杨鹏深沉悠扬地演唱唱响了中秋赏月晚会母亲的主体;中国播音主持话筒奖提名、河南广播电视台主任播音员潇洒朗诵了著名诗人弋梅荣的散文诗《嵩门待月朗中秋》。

一轮明月从仲秋之夜的嵩门之上、从人们殷切望月的心境中冉冉升起。河南省先进文化研究会携河南著名诗人、朗诵家一行和登封朗诵沙龙的诗人、朗诵家们共赏朗朗明月,歌颂伟大母亲,共同抒发爱国情怀。

据悉,中秋赏月诗会是由河南省先进文化研究会、河南省传统文化促进会主办、登封市朗诵沙龙、郑州嵩山永泰旅游有限公司等联合协办。

## 中岳庙举行 第五届中秋文化节

本报讯 9月13日(农历八月十五)晚上,嵩山中岳庙举办“第五届中秋节福满人间活动”。当晚节目包含道家古乐、古琴茶道、书、画表演、诗、词、歌、汉服群艺表演等。

此外,天中阁、遥参亭、牌坊前的灯光秀,成为最大的看点。高大威严、古朴厚重的古建筑在灯光的照耀下不断变换着颜色,光彩夺目,焕发着生机;精美的雕刻,更加迷人。登封融媒记者 孙淑霞

## 电视连续剧《谁与同行》在登封开机

本报讯 9月18日,登封市告成镇福乐养老院内鞭炮齐鸣,热闹非凡。全面诠释中国养老题材的38集大型电视连续剧《谁与同行》开机仪式,在此举行。来自省、郑州市、许昌市、登封市和鄢陵县的相关部门领导,以及剧组编创和演职人员200余人出席和参加仪式。主要拍摄地是河南嵩山脚下的登封市。

据悉,该剧将于今年年底前杀青,并在中央广播电视台相关频道、河南卫视和全国相关地方电视台以及网络平台播出。登封融媒记者 孙淑霞

## 登封市直一幼 开展爱国主义教育活动

本报讯 9月18日,登封市直一幼组织开展了“爱我中华、勿忘国耻——纪念九一八事变”爱国主义教育活动,教育幼儿牢记历史、勿忘国耻,增强国防观念和防空意识,并进行了防空应急疏散演练活动。

上午10点,随着防空警报在全市的上空响起,一场防空防灾紧急疏散演练在幼儿园全面展开,听到警报声的幼儿在老师的组织带领下,按照之前多次演练过的路线,快速而有序地进行撤离。短短3分钟内,全园师生全部疏散完毕,逃生疏散演练顺利完成。

通过此次防空应急疏散演练活动,增强了全体师生的爱国主义教育,同时也有效提升了幼儿园对突发事件的应急处理能力,提高了师生逃生、自救、自护意识,并增强幼儿自我保护能力和全体师生的安全意识。

登封融媒记者 胡建邦 通讯员 王晓霞

## 登封市直二幼 召开学生资助工作会

本报讯 近日,登封市直二幼召开了学生资助工作业务培训会。会上,园长张会带领教师学习了《登封市学生资助工作管理规程》,《教育行业脱贫攻坚工作方案》,并对2019年秋季教育行业脱贫攻坚学生资助工作做了总体安排,实现“不让一名学生因家庭经济困难而失学”的工作目标。随后,全体教职工进行了“学生资助政策知识”测试。

学前教育资助工作是一项惠民、爱心工程,市直二幼将一如既往地做好学前资助工作,使资助工作惠及到真正贫困家庭的子女,真正给家庭贫困的孩子送去温暖。让家长感受到政府对贫困幼儿的关心和帮助,感受到二幼这个大家庭的温暖和关爱。

登封融媒记者 胡建邦